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J.R.R. Tolkien „Hobbit”. Rozdział 6 

KARTA PRACY NR 6 

 

 

1. Uzupełnij tabelę, w której pokażesz stosunek towarzyszy wyprawy do siebie nawzajem. 

 

Co chce zrobić Bilbo po wyjściu 
z lochów? 

Co chce zrobić Gandalf  
po wyjściu z lochów? 

Co chcą zrobić krasnoludy  
po wyjściu z lochów? 

 
 
 

  

 

 

2. Niespodziewane pojawienie się Bilba przekonało krasnoludy, że hobbit jest dobrym:  

 

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

3. Podkreśl tę część zdania, która stworzy informację prawdziwą: 

 

Z opowieści narratora wynika, że Gandalf nie domyślał się, że Bilbo nie mówi całej prawdy o tym, co 

wydarzyło się w jaskini goblinów / Gandalf domyślał się, że Bilbo nie mówi całej prawdy o tym, co wydarzyło 

się w jaskini goblinów. 

 

 

4. Wyjaśnij, co oznacza podkreślony związek frazeologiczny. 

 

„W gruncie rzeczy o drugim wyjściu wiedział każdy, kto był trochę obznajomiony z tą częścią gór, ale 

jedynie czarodziej mógł nie stracić głowy w lochach i poprowadzić całą kompanię we właściwym kierunku.” 

 

Nie stracić głowy tzn. …………………………………………………………………………………… 
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5. Wypisz plusy i minusy nocowania kompanii w jaskini goblinów. 

 

Plusy Minusy 

 
 

 

 
 

 

  

  

 

6. Wpisz a / b a potem 1 / 2. 

  

W zdaniu: „Niekiedy przedzierali się przez morza paproci” występuje……………. 

który/która ………………… 

 

a) metafora  1. Działa na wyobraźnię, pokazuje, jak wielki był 
obszar porośnięty paprociami. 

b) epitet 2. Działa na wyobraźnię, pokazuje, jakiego kształtu 
i koloru były paprocie. 

 

 

7. Uzupełnij zdanie poniższe zdanie. 

 

Przysłowie z „Spaść z deszczu pod rynnę” lub „Spaść z patelni w ogień” pasowało do przygód kompanii, 

ponieważ  

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

8. W zdaniu „Domyślacie się, że nie marudzili z wyborem, w mig powłazili na sosny…” narrator zwraca 

się do czytelnika w: 

 

a) czasowniku w 2. os. l.mn., czas ter., tryb oznaj. c) czasowniku w 3. os. l.mn. czas ter., tryb oznaj. 

b) czasowniku w 2. os. l.mn., czas ter., tryb rozk. d) czasowniku w 1. os. l.mn. czas przeszłego, tryb 

roz. 

 

Odpowiedź:………… 
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9. Uzupełnij podany niżej plan ramowy, pt. Co wydarzyło się po pojawieniu się wargów na polanie. 

 

1. Pojawienie się zgrai wilków na polanie. 

2. Otoczenie polany i postawienie warty pod drzewami w krasnoludami, Gandalfem i Hobbitem. 

3. ………………………………………………………………………………………………… 

4. Atak Gandalfa płonącymi szyszkami. 

5. ………………………………………………………………………………………………… 

6. Pożar wokół drzew z uciekinierami. 

7. ………………………………………………………………………………………………… 

8. Trudny lot Bilba. 

9. ………………………………………………………………………………………………… 

10. Ognisko i posiłek na półce skalnej. 

11. ………………………………………………………………………………………………… 
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MATERIAŁY DLA NAUCZYCIELA 

J.R.R. Tolkien „Hobbit”. Rozdział 6 

KARTA PRACY NR 6 

 

1. Uzupełnij tabelę, w której pokażesz stosunek towarzyszy wyprawy do siebie nawzajem. 

Co chce zrobić Bilbo po wyjściu 
z lochów? 

Co chce zrobić Gandalf  
po wyjściu z lochów? 

Co chcą zrobić krasnoludy  
po wyjściu z lochów? 

Dochodzi do wniosku, że jego 

obowiązkiem jest powrót  

do jaskini goblinów, by uratować 

Gandlfa i krasnoludy. 

Czuje się odpowiedzialny  

za Bilba i chce po niego wrócić 

do lochów. 

Nie chcą wracać po Bilba  

do lochów. 

 

2. Niespodziewane pojawienie się Bilba przekonało krasnoludy, że hobbit jest dobrym . 

 

3. Podkreśl tę część zdania, która stworzy informację prawdziwą: 

Z opowieści narratora wynika, że 

. 

 

4. Wyjaśnij, co oznacza podkreślony związek frazeologiczny. 

Nie stracić głowy tzn. zachować zimną krew/zachować spokój/nie panikować. 

  

5. Wypisz plusy i minusy nocowania kompanii w jaskini goblinów. 

Plusy Minusy 

Zabicie Wielkiego Goblina Utrata kucy bagaży i jedzenia. 

Zabicie innych goblinów Pościg goblinów. 

Skrócenie drogi przez góry Wyjście z jaskini w innym miejscu. 

  

6. Wpisz a / b a potem 1 / 2. 

 W zdaniu: „Niekiedy przedzierali się przez morza paproci” występuje  który/która . 

 

7. Uzupełnij zdanie poniższe zdanie. 

Przysłowie z „Spaść z deszczu pod rynnę” lub „Spaść z patelni w ogień” pasowało do przygód kompanii, 

ponieważ przygody, które przeżywali były coraz straszniejsze. Groził im pościg goblinów, musieli przetrwać 

skalną lawinę, a potem zmierzyć się w wargami i pożarem polany. 
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8. W zdaniu „Domyślacie się, że nie marudzili z wyborem, w mig powłazili na sosny…” narrator zwraca 

się do czytelnika w: 

Odpowiedź: a) czasowniku w 2. os. l.mn., czas ter., tryb oznaj. 

 

9. Uzupełnij podany niżej plan ramowy, pt. Co wydarzyło się po pojawieniu się wargów na polanie. 

1. Pojawienie się zgrai wilków na polanie. 

2. Otoczenie polany i postawienie warty pod drzewami w krasnoludami, Gandalfem i Hobbitem. 

3. Oczekiwanie wargów na gobliny. 

4. Atak Gandalfa płonącymi szyszkami. 

5. Włączenie się do walki orłów i goblinów. 

6. Pożar wokół drzew z uciekinierami. 

7. Pomoc orłów – zabranie z płonących drzew Gandalfa, krasnoludów i Bilba. 

8. Trudny lot Bilba. 

9. Rozmowa Gandalfa z Wodzem Orłów. 

10. Ognisko i posiłek na półce skalnej. 

11. Sen Bilba o pobycie w swojej norce. 


